

Informare publică privind intenția de a implementa proiectul

**„Dezvoltarea Integrată și Durabilă a Patrimoniului și Turismului Cultural în Municipiul Carei – Complex Castel Karolyi și Parc Dendrologic – Etapa a II-a”**

UAT Municipiul Carei pregătește depunerea spre finanțare a proiectului **„Dezvoltarea Integrată și Durabilă a Patrimoniului și Turismului Cultural în Municipiul Carei – Complex Castel Karolyi și Parc Dendrologic – Etapa a II-a”**. În cadrul Programului Regional Nord-Vest 2021-2027, PRIORITATEA 7: O regiune atractivă, OBIECTIV DE POLITICĂ 5: O Europă mai aproape de cetățeni, prin promovarea dezvoltării durabile și integrate a tuturor tipurilor de teritorii și de inițiative locale, OBIECTIV SPECIFIC 5.1: Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului durabil și a securității în zonele urbane, a) Conservarea, protecția și valorificarea durabilă și competitivă a patrimoniului cultural și istoric, inclusiv asigurarea și/sau îmbunătățirea accesului către acestea, Apel de proiecte nr. PRNV/2023/711/1.

Prin proiect se propune conservarea, protecția și valorificarea durabilă și competitivă a patrimoniului cultural și istoric Ansamblul Castelului Karolyi prin reabilitarea celor 3 clădiri anexe ale Ansamblului Castelului Karolyi (Clădirea anexă – fost corp servitori -corp L1; Clădirea anexă – clădire servitori-corp L2; Clădirea turnului de apă și clădirea anexă a acestuia), creșterea atractivității ansamblului castelului Karolyi și creșterea numărului de vizitatori/turiști atât la nivelul ansamblului monument istoric cât la nivelul municipiului Carei.

Pentru obiectivele propuse în cadrul proiectului se propun următoarele **intervenții**: intervenții de reabilitare structurală completă a clădirii și reconstrucția ansamblurilor ruinate-prăbușite, restaurare-conservare și consolidare, refunctionalizare și promovare, includere în circuitul turistic.

**Reabilitare și consolidare clădire anexa castelului Károlyi - Corp L1** - Se propune reabilitarea-consolidarea și reconstrucția parțială a clădirii aflate în stare de ruina, incluzând lucrări de restaurare-conservarea componentelor arhitecturale-artistice valoroase pastrate, realizarea tuturor instalațiilor, realizarea finisajelor interioare și exterioare, sarpantei și acoperisului, cu refunctionalizarea acestuia într-un centru expozițional interactiv și de petrecere a timpului liber, cu dotările și echipamentele aferente, integrat în ansamblul castelului și parcului.

Se propun spații expoziționale interactive pentru copii care să ofere experiențe inedite de învățare-cunoaștere prin joacă și tehnologie, destinate cu precădere copiilor și tinerilor (expoziții interactive zona de joc, zona științe, zona artă și zona iluzii optice, camera proiectii –astronomie), cu elemente de realitate virtuală, augmentată.

**Reabilitare și consolidare clădire anexa castelului Károlyi - Corp L2**- Consolidarea structurală, eliminarea insuficiențelor și a cauzelor insuficiențelor de mecanică, fizică și biologie construcției, reabilitarea arhitecturală completă și restaurarea-conservarea componentelor arhitecturale și artistice existente, cu efectuarea tuturor lucrărilor propuse în expertiza tehnică și expertizele și studiile de specialitate, înlocuirea și modernizarea tuturor instalațiilor, reorganizarea funcțională și dotarea clădirii.

Se propun spații expoziționale temporare și permanente, o sală multifuncțională pentru organizarea evenimentelor, amenajare cafenea culturală; la subsol va fi amenajat un spațiu expozițional destinat gastronomiei și viticulturii specifice din zonă, cu posibilitate de organizare de prezentări și degustări;

**Reabilitare si consolidare turn de apa sec. XIX si cladire anexa** – Consolidarea structurala, reabilitarea arhitecturala completa și restaurarea-conservarea componentelor arhitecturale și artistice existente, inlocuirea și modernizarea tuturor instalatiilor, reorganizarea functionala și dotarea clădirii turnului de apa.

Se propun spații de expunere și belvedere în cazul turnului de apă și spațiu expozițional si de primire-informare turiști.

Intervențiile propuse în cadrul celor trei obiective de investiție au în vedere modernizarea și revitalizarea competitivă a valorilor istorice-culturale patrimoniale naționale și locale ale întregului ansamblu bazat pe promovarea turismului-cultural și includerea acestuia în mai multe circuite turistice/trasee culturale de nivel regional si național.

Durata de implementare a proiectului este estimată la 48 de luni.

Valoarea totală estimată a proiectului este de cca. 7.000.000,00 euro.